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§ 141 Avgiftsdifferentiering på Kulturskolan, beslut om 
implementering 

Dnr KS 2023-472 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kultur- och fritidsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Ordinarie avgifter för deltagande i Kulturskolans verksamhet fastställs till 
Instrument/sång 880 kronor, Bild/teater 680 kronor, Dans 580 kronor, 
Grundkurs 480 kronor. 

2. Avgifter för deltagande i Kulturskolans verksamhet ska, för hushåll som 
styrker en sammanlagd deklarerad årsinkomst som understiger 6 
prisbasbelopp, istället sättas ned till Instrument/sång 200 kronor, Bild/teater 
140 kronor, Dans 120 kronor, Grundkurs 100 kronor. 

3. Syskonrabatt kan inte kombineras med den nedsatta avgiften enligt 
beslutssats 2.   

4. Avgifterna införs från och med den 1 januari 2024 eller den nästkommande 
terminsstart efter att beslutet vunnit laga kraft. 

5. Återrapportering avseende kulturskolans inkomstrelaterade avgifter sker 
årligen till kultur- och fritidsnämnden. En större utvärdering av resultatet, 
där eventuellt behov av ökad progressivitet samt ytterligare trappsteg i 
avgiftsdifferentieringen särskilt skall utvärderas, återrapporteras till kultur- 
och fritidsnämnden våren 2026. 

6. Kultur- och fritidsnämnden får för varje kalenderår (avgiftsår) besluta att 
höja avgifterna i taxan upp till och med den procentsats som KPI 
(konsumentprisindex) för det innevarande kalenderåret ändrats till i relation 
till förevarande kalenderår, avrundat till närmaste tiotal kronor. 

Reservationer 
Liselott Fager (KD) och  Michael Cocozza (LL) reserverar sig till förmån för 
egna yrkanden. 

Åsa Wennergren (L) reserverar sig till förmån för eget yrkande och lämnar 
följande skriftliga reservation: 

"Barn ska kunna möta kulturen på många olika sätt, både genom att utöva 
kultur och genom att uppleva den. Därför är kulturskolan så viktig och det är 
önskvärt att kulturskolan kommer i kontakt med fler barn och unga i 
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Linköping. Att ge fler barn och ungdomar möjlighet till kultur tidigt ökar 
likvärdigheten och gör fler delaktiga i samhället. Liberalerna i Linköping 
ställer oss i stora delar bakom förslaget till avgiftsdifferentiering på 
Kulturskolan för att bredda deltagandet i verksamheten. Däremot anser vi att 
nedanstående punkter i förslaget behöver justeras. 

• ”Förvaltningens förslag innebär att elever från hushåll som styrker en 
sammanlagd deklarerad årsinkomst understigande 6 prisbasbelopp är 
berättigade till en nedsättning av ordinarie avgift, med cirka 80 procent. Denna 
nedsättning kan inte kombineras med syskonrabatt. 

• Elever från övriga hushåll betalar ordinarie terminsavgift. Dessa hushåll kan 
fortsättningsvis erhålla syskonrabatt.” 

Detta förslag till avgifter slår fel och skapar ett för stort gap mellan familjer 
som till exempel går på bidrag kontra ensamstående föräldrar med flera barn. 
Vi yrkade därför på återremiss för att ansvarig förvaltning skulle återkomma 
med ett förslag som minskar gapet och där skillnad mellan dessa 
inkomstgrupper inte är för stort." 

Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig till förmån för eget yrkande och lämnar 
följande skriftliga reservation: 

"Sverigedemokraterna har varit konsekventa ända sedan förslaget togs upp i 
kultur- och fritidsnämnden och vi kommer fortsätta vara det framöver. Vi yrkar 
avslag på förslaget. 

Detta förslag ser Sverigedemokraterna som djupt problematiskt då det klart och 
tydligt går emot likställighetsprincipen och i förlängningen kommunallagen. 
Därmed går det även helt emot våra värderingsprinciper. Att straffa vissa 
kommuninvånare med högre avgifter som ämnar kompensera för lägre avgifter 
för andra kommuninvånare är helt orimligt och ett exempel på när 
omfördelningspolitik dragits till sin spets. En lägre avgift för vissa målgrupper 
ska samtidigt inte innebära en högre sådan för andra. Det finns medel i andra 
nämnder som är till för omfördelning till ekonomiskt svaga grupper i 
samhället. Att diskriminera vissa skattebetalare genom kultur- och 
fritidsnämnden är endast ett sätt att dölja de styrande partierna 
Socialdemokraternas och Moderaternas önskan om att göra mindre bemedlade 
gruppers beroende av bidrag osynligt. 

Vi reserverar oss mot beslutet till förmån för vårt eget yrkande om avslag till 
beslutet." 



 

 
Protokollsutdrag 3 (6) 

 Kommunstyrelsen 2023-06-07  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Ärende 
Kultur- och fritidsnämnden, 2021-10-28 § 49, gav förvaltningen i uppdrag att 
ta fram en ekonomisk modell för inkomstrelaterad terminsavgift vid 
Kulturskolan. Syftet med den ekonomiska modellen för inkomstrelaterad avgift 
är att ge barn och unga i ekonomisk utsatthet bättre förutsättningar till att delta 
i Kulturskolans verksamhet samt ge dessa barn och unga bättre möjligheter till 
en meningsfull fritid. Vidare skulle Kulturskolan ges möjlighet att nå fler barn 
och unga bland underrepresenterade grupper.  

Förvaltningen har tagit fram ett förslag på en sådan ekonomisk modell. Den 
föreslagna ekonomiska modellen utgår från att fem procent av eleverna 
beräknas vara berättigade till en nedsatt avgift. För dessa elever föreslås en 
inkomstrelaterad avgift om 80 procent av terminsavgiftens ordinarie pris. Den 
reducerade terminsavgiften föreslås omfatta elever som kommer från hushåll 
med en sammanlagd deklarerad hushållsinkomst som uppgår till maximalt sex 
prisbasbelopp.  

Förvaltningens förslag innebär därför följande: 

· Elever från hushåll som styrker en sammanlagd deklarerad 
årsinkomst understigande 6 prisbasbelopp är berättigade till en 
nedsättning av ordinarie avgift, med cirka 80 procent. Denna 
nedsättning kan inte kombineras med syskonrabatt.  

· Elever från övriga hushåll betalar ordinarie terminsavgift. Dessa 
hushåll kan fortsättningsvis erhålla syskonrabatt. 

För att finansiera ovanstående förslag föreslår förvaltningen att Kulturskolans 
ordinarie terminsavgift höjs med cirka tre till fem procent beroende av 
konstuttryck. 

  

Kultur- och fritidsnämndens beslut 2023-05-17, § 51 

1. Kultur- och fritidsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut  

1. Kultur- och fritidsförvaltningens förslag förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut  

1. Ordinarie avgifter för deltagande i Kulturskolans verksamhet fastställs till 
Instrument/sång 880 kronor, Bild/teater 680 kronor, Dans 580 kronor, 
Grundkurs 480 kronor. 
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2. Avgifter för deltagande i Kulturskolans verksamhet ska, för hushåll som 
styrker en sammanlagd deklarerad årsinkomst som understiger 6 
prisbasbelopp, istället sättas ned till Instrument/sång 200 kronor, Bild/teater 
140 kronor, Dans 120 kronor, Grundkurs 100 kronor. 

3. Syskonrabatt kan inte kombineras med den nedsatta avgiften enligt 
beslutssats 2. 

4. Avgifterna införs från och med den 1 januari 2024 eller den nästkommande 
terminsstart efter att beslutet vunnit laga kraft. 

5. Återrapportering avseende kulturskolans inkomstrelaterade avgifter sker 
årligen till kultur- och fritidsnämnden. En större utvärdering av resultatet, 
där eventuellt behov av ökad progressivitet samt ytterligare trappsteg i 
avgiftsdifferentieringen särskilt skall utvärderas, återrapporteras till 
kultur och fritidsnämnden våren 2026. 

6. Kultur- och fritidsnämnden får för varje kalenderår (avgiftsår) besluta att 
höja avgifterna i taxan upp till och med den procentsats som KPI 
(konsumentprisindex) för det innevarande kalenderåret ändrats till i relation 
till förevarande kalenderår, avrundat till närmaste tiotal kronor. 

Yrkanden 
Liselott Fager (KD) och Chris Dahlqvist (SD) yrkar avslag till kultur och 
fritidsnämndens förslag till beslut. 

Åsa Wennergren (L) och Michael Cocozza (LL) yrkar på att ärendet ska 
återremitteras. 

Lars Vikinge (C), Mikael Marin (V) och Elias Aguirre (S) yrkar bifall till 
kultur och fritidsnämndens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Åsa Wennergrens (L) med fleras yrkande om 
att ärendet ska återremitteras mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunstyrelsen beslutar att ärendet ska avgöras idag. 

Omröstning begärs och ska verkställas. 

Kommunstyrelsen godkänner följande propositionsordning: Den som röstar 
bifall till att ärendet ska avgöras idag röstar ja. Den som röstar bifall till Åsa 
Wennergrens (L) med fleras yrkande om att ärendet ska återremitteras röstar 
nej. 

Utfall: 9 ja, 3 nej, 1 avstår 
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Ordföranden finner att kommunstyrelsen beslutar att ärendet ska avgöras idag. 

Ordförande ställer proposition på Lars Vikinges (C) med fleras yrkande om 
bifall till kultur och fritidsnämndens förslag till beslut mot Liselott Fagers 
(KD) med fleras yrkande om avslag till kultur och fritidsnämndens förslag till 
beslut och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Lars Vikinges (C) med 
fleras yrkande om bifall till kultur och fritidsnämndens förslag till beslut. 

Omröstning 
   Ja  Nej  Avstår 

 Niklas Borg (M)  X     

 Lars Vikinge (C)  X     

 Elias Aguirre (S)  X     

 Mikael Sanfridson (S)  X     

 Annika Krutzén (M)  X     

 Stefan Erikson (M)  X     

 Michael Cocozza (LL)    X   

Maria Moraes (MP)      X 

Mikael Marin (V)  X     

Chris Dahlqvist (SD)  X     

Liselotte Fager (KD)   X   

Åsa Wennergren (L)   X   

Kristina Edlund (S) X     

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kultur- och fritidsnämnden 2023-05-17, § 51 
Tjänsteskrivelse – Avgiftsdifferentiering på Kulturskolan, beslut om 
implementering, 2023-05-05 
Bilaga 1 – Avgifter Kulturskolan 
 
__________ 
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Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen 
Kultur- och fritidsförvaltningen 
  


	§ 141	Avgiftsdifferentiering på Kulturskolan, beslut om implementering
	Kommunstyrelsens beslut
	Reservationer
	Ärende
	Yrkanden
	Beslutsordning
	Omröstning
	Beslutsunderlag


